

Nr. 1982 / 06.03.2025

APROB,
Inspector școlar general,
prof. Paula-Maria DĂRĂBAN

**Către**

**Unitățile de învățământ liceal din județul Mureș
În atenția directorilor, profesorilor de istorie**

**Ref. Concursul național de referate și comunicări pentru elevii din clasele liceale - istorie,
etapa județeană 2025**

Etapa județeană a *Concursului național de referate și comunicări pentru elevii din clasele liceale - istorie* se va desfășura în data de marți, 1 aprilie 2025, ora 13:00, la Liceul Teoretic „Gheorghe Marinescu” din Târgu-Mureș.

Pentru înscriere, profesorii coordonatori vor trimite în format electronic, scanat și editabil, listele cu elevii participanți, conform tabelului de mai jos. În ziua concursului, elevii vor avea asupra lor referatul printat precum și o prezentare în format PowerPoint care va dura maxim 10 minute.

Profesorii coordonatori vor completa formularul accesând următorul link: <https://forms.gle/wdHvPLm5ThoQgbWZ9>, iar tabelul cu participanții, redactat conform modelului de mai jos, va fi trimis la adresa de e-mail: sanitarms@yahoo.com până în data de 25.03.2025, ora 14.00.

Nr. crt.	Nume și prenume elev	Unitatea de învățământ	Titlul proiectului	Secțiunea	Profesor coordonator

**Inspector școlar pentru
istorie, socio-umane
prof. dr. Antoniu-Ioan BERAR**

Nr. 1981 /06.03.2025

APROB,
Inspector școlar general,
prof. Paula-Maria DĂRĂBAN



Către

**Unitățile de învățământ preuniversitar din județul Mureș
În atenția doamnei/domnului director și a profesorilor care predau disciplina Istoria
evreilor. Holocaustul**

Referitor: *Precizări metodologice vizând organizarea Concursului „Memoria Holocaustului”, etapa județeană – 2 aprilie 2025, ora 13.00*

Concursul „Memoria Holocaustului” se organizează și se desfășoară în conformitate cu prevederile Metodologiei-cadru de organizare și desfășurare a competițiilor școlare, aprobată prin O.M.E.C.T.S. nr. 3035/2012, cu modificările și completările ulterioare, precum și ale Regulamentului nr.25474/15.02.2024.

Organizarea și desfășurarea concursului „Memoria Holocaustului”, se realizează în format fizic, în data de 2 aprilie 2025, ora 13.00, la Colegiul Național „Unirea” Târgu-Mureș iar în acest an nu se organizează etapă națională.

La toate etapele concursului **pot participa elevii** care studiază disciplina *Istoria evreilor. Holocaustul*. Participarea elevilor este individuală, iar **durata probei este de 60 minute**. Proba de concurs constă dintr-o lucrare scrisă, care include 2 categorii de subiecte:

- analiza a una - două surse istorice la prima vedere;
- un eseu structurat.

Lucrarea scrisă va urmări evaluarea competențelor specifice dobândite de elevi, cuprinse în programa cursului obligatoriu *Istoria evreilor. Holocaustul*.

Domeniile de conținut/conținuturile din această programă sunt:

I. pentru etapa județeană:

A. *Evreii în spațiul românesc în secolele XIV-XX* cu următoarele conținuturi:

- Violență și retorică antisemită în România interbelică: Liga Apărării Național Creștine; (LANC);
- Mișcarea Legionară și Partidul Național Creștin.

B. *Holocaustul în Europa* cu următoarele conținuturi:

- Discurs antievreiesc și legislație antisemită în Germania nazistă;
- Exterminarea evreilor în timpul celui de-Al Doilea Război Mondial: lagăre, ghetouri;
- Holocaustul prin gloanțe, deportări, exterminări în masă.

C. *Holocaustul în România pe teritoriile aflate sub administrație românească și în nordul Transilvaniei* cu următoarele conținuturi:

- Preliminariile Holocaustului din România (1938-1940). Primele legi antisemite și pogromurile de la Dorohoi și Galați;
- Statul național legionar și măsurile antievreiești (1940-1941) cu toate studiile de caz;
- Distrugerea comunităților evreiești din Basarabia și Bucovina. Holocaustul în Transnistria aflată sub administrația românească;
- Deportarea evreilor și a romilor (reprimare și exterminare).

Pentru pregătirea probei de concurs (lucrarea scrisă) se pot utiliza **conținuturile manualelor de istorie referitoare la problematica Holocaustului** (disponibile pe site-ul manuale.edu.ro) și alte surse pe tematica Holocaustului, recomandate de Ministerul Educației.

Eventualele contestații la proba scrisă se rezolvă prin modificarea notei acordată inițial, prin creștere sau descreștere, numai dacă între nota inițială și nota de la contestații există o diferență de cel puțin 5 puncte în cazul sistemului de notare de la 0 la 100 puncte, respectiv 0,50 puncte pentru punctajul transformat în notă. Pentru punctajele egale cu 95 de puncte (nota 9,50) sau peste acest punctaj (notă), rezultatul definitiv al evaluării este cel acordat de Comisia de contestații. Hotărârile comisiilor de contestații la orice etapă a concursului sunt definitive.

Înscrierea elevilor la etapa județeană va fi făcută de profesorii coordonatori prin completarea și transmiterea prin e-mail, în format editabil (Excel) și scanat, la adresele de e-mail: msistorie@gmail.com și titi_dalalau@yahoo.com, conform modelului atașat și prin completarea unui formular accesând link-ul: <https://forms.gle/wZDAQt8pzMtZn9xw8> .

Nr. crt.	Numele și prenumele elevului	Clasa	Unitatea de învățământ	Profesor coordonator

Termenul de completare a link-ului și de înscriere este 24 martie 2025, ora 14.00. În vederea unei bune organizări a concursului, nu se admit înscrieri după data și ora limită.

**Inspector școlar,
Prof. dr. Antoniu-Ioan BERAR**

